

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 57 (1461). Вторник, 12 мая 1981 года. Цена 2 коп.

ГОРОД ПОЛУЧАЕТ НАГРАДУ



В канун 36-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне над гитлеровской Германией в зале заседания исполкома городского Совета народных депутатов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся города, воинов гарнизона, посвященное вручению переходящего Красного знамени городу.

Торжественное собрание открыл председатель горисполкома Н. И. Черников. Он предоставил слово секретарю обкома партии В. Н. Пашину.

В своем выступлении В. Н. Пашин отметил, что вручение высокой награды обкома КПСС, облисполкома, обкомпрофа и обкома комсомола проходит в знаменательное время, когда советский народ, а вместе с ним и североморцы, готовятся достойно встретить день Великой Победы советского народа.

Товарищ В. Н. Пашин горячо и сердечно поздравил североморцев с победой в социалистическом соревновании на старте первого года одиннадцатой пятилетки, пожелал трудящимся Североморска и пригородной зоны дальнейших успехов в выполнении решений XXVII съезда КПСС.

Под аплодисменты присутствующих В. Н. Пашин вручил переходящее Красное знамя первому секретарю горкома КПСС В. А. Проценко, председателю горисполкома Н. И. Черникову, первому секретарю горкома комсомола А. Ф. Шарову.

С ответным словом на собрании выступил первый секретарь горкома партии В. А. Проценко.

—Каждый из нас, — сказал он, — испытывает чувство радости и признательности за высокую оценку нашего труда. Эта награда имеет еще и высокую значимость, так как вручается североморцам накануне великого праздника — Дня Победы. Сегодня мне хочется сказать, что в достигнутых успехах есть большая доля труда ветеранов войны, среди которых много заслуженных наставников молодежи, передовиков соревнования, мастеров своего дела.

Высокая награда — это плод кропотливой работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, которые проявили много энергии, организованности в поднятии патристического порыва трудящихся Североморска и пригородной зоны на выполнение заданий пятилетнего плана.

В. А. Проценко заверил обком

КПСС, облисполком, обкомпрофа и обком ВАКСМ в том, что североморцы приложат все силы для успешного выполнения заданий первого года одиннадцатой пятилетки, настойчиво будут бороться за выполнение решений XXVI съезда партии.

С приветственным словом на собрании выступил начальник политотдела штаба и управления Краснознаменного Северного флота член бюро горкома КПСС капитан 1 ранга Ф. И. Осипов.

От имени воинов-североморцев он тепло поздравил трудящихся города и пригородной зоны с высокой наградой, с праздником Победы, пожелал всем новых успехов в труде.

На собрании выступили также аппаратчица Североморского молочного завода В. К. Юрлова и старший продавец Североморского рыбкоопса, секретарь комсомольской организации Н. В. Лапкина.

Большой группе североморцев председатель горисполкома Н. И. Черников вручил Почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома.

На снимке: вручение переходящего Красного знамени.

Фото В. Матвейчука.

ПЯТИЛЕТКА, год первый ИТОГИ ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ

Успешно встретили Первой стартового года одиннадцатой пятилетки трудящиеся Североморска и пригородной зоны. Дополнительно к заданию четырех месяцев они реализовали промышленной продукции на 200 тысяч рублей. Производственная программа января—апреля выполнена на 103 процента. Об ударном труде североморцев, претворяющих в жизнь решения XXVII съезда партии, говорит также их победа в областном социалистическом соревновании по итогам работы в первом квартале.

С заданием четырех месяцев справилось абсолютное большинство промышленных предприятий. Лучших результатов добились работники Поляринского молочного завода. Выполнив свою программу на 116 процентов, они отпустили в торговую сеть дополнительно к заданию свыше ста тонн цельномолочной продукции на 63 тысячи рублей.

Свыше ста тонн продуктов в пересчете на цельное молоко выработал сверх плана и коллектив Североморского молочного завода. В копилку пятилетки он положил 45 тысяч рублей.

Перевыполнили свои производственные задания работники Североморского хлебокомбината (102,5 процента) и Поляринского хлебозавода (107 процентов). Хлебопеки района выработали сверх плана 160 тонн хлебобулочных и две тонны кондитерских изделий на общую сумму 54 тысячи рублей.

Успешно выполняли план четырех месяцев работники колбасного завода. С начала года они отпустили в торговую сеть сверх намеченного двадцать тонн колбасных изделий и пятнадцать тонн пельменей — на 86 тысяч рублей.

Перевыполнили свое задание коллектив Терберских судоремонтных мастерских. Сверх программы он реализовал промышленной продукции на 18 тысяч рублей.

Только по объективным при-

чинам — из-за недостатка сырья — не справились с четырехмесячным заданием работники Терберского рыбообрабатывающего завода.

Успешно трудятся в первом году одиннадцатой пятилетки животноводы и птицеводы района. За четыре месяца ими получено сверх плана 180 центнеров молока и 56 тысяч яиц.

Лидерство в социалистическом соревновании тружеников села по-прежнему держат колхозники «Северной звезды». Они сдали сверх плана 84 центнера молока, добившись наивысшей продуктивности животных — 1475 килограммов. Перевыполнили свои задания доярки колхоза имени XXI съезда КПСС и подсобного хозяйства Мурманского морского биологического института. Нельзя не отметить: качественные показатели животноводства здесь выше плановых и выше уровня прошлого года.

Перевыполняется в целом и программа по производству мяса. С начала года его сдано 195 центнеров — на 50 центнеров больше плана и на 75 центнеров больше, чем в прошлом году. Заметный вклад в успешное выполнение производственной программы вносят колхозы, Североморский и Терберский рыбкоопсы.

Главная задача тружеников североморцев — закрепить и в достижимые успехи, использовать все резервы дальнейшего повышения эффективности и качества работы.



Долг памяти павшим... Сотни жителей флотской столицы пришли в День Победы к памятнику Героям-североморцам.

Фото В. Матвейчука.

«Этих дней не смолкнет слава»

Торжественный митинг в Североморске

морска стали собираться у Дома офицеров флота.

10 часов 30 минут. Колонна представителей трудящихся, воинов гарнизона, молодежи с венками цветов под звуки оркестра направляется к самому дорогому месту в городе — памятнику В. И. Ленину. Впереди — кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, командующий Краснознаменным Северным флотом Герой Советского Союза адмирал В. Н. Черванин, депутат Верховного Совета РСФСР, член Военного совета — начальник полуправления Краснознаменного Северного флота Герой Советского Союза вице-адмирал Н. В. Усенко, первый секретарь горкома партии В. А. Проценко, председатель горисполкома Н. И. Черников, секретари горкома партии, работники горисполкома, ветераны войны.

Ветеранам есть о чем сегодня поговорить. То и дело слышится: «А помнишь?», «А у нас здесь, в Заполярье...» У

многих на груди — боевые награды за ратный труд.

Возложив венки к подножию памятника В. И. Ленину, колонна направляется на Приморскую площадь к памятнику Героям-североморцам на торжественный митинг, посвященный 36-й годовщине со дня разгрома гитлеровской Германии.

Вступительным словом митинг открывает первый секретарь горкома КПСС В. А. Проценко. Он говорит о том, что в 1418-дневной битве с врагом советский народ одержал Великую Победу благодаря беззаветному мужеству и беспредельной отваге советских людей, грудью вставших на защиту социалистических завоеваний любимого Отечества, благодаря мудрому и вдохновляющему руководству Коммунистической партии.

В. А. Проценко тепло говорит о ветеранах войны, кото-

рые своим самоотверженным трудом не только лично крепят экономическую мощь Родины, но и ведут за собой молодежь. Спасибо им за это! Доброго им здоровья, счастья, долгих лет жизни и новых успехов на благо любимой Родины.

Звучит Гимн Советского Союза.

В своем выступлении на митинге Н. В. Усенко сказал, что советский народ и его героические Вооруженные Силы не только отстаивали свободу и независимость Родины в самой кровопролитной из войн, но и принесли освобождение другим народам, выполнили свой высокий интернациональный долг. Н. В. Усенко рассказал о том, какими успехами встретили моряки Краснознаменного Северного флота праздник Победы, назвал имена передовиков соревнования, классных специалистов, тепло говорил о

ветеранах войны, продолжают службу в рядах флота.

От имени ветеранов войны на митинге выступил ударник коммунистического труда, машинист-крановщик В. Т. Споров, от имени воинов-североморцев — отличник боевой и политической подготовки гвардеец А. И. Зимин, от имени комсомольцев и молодежи города — член комитета комсомола, телефонистка городского узла связи А. И. Маслова.

Участники митинга почтили память героев, погибших за свободу и независимость нашей Родины, минутой молчания. Представители трудящихся города, воинов гарнизона возложили цветы и венки к памятнику Героям-североморцам.

Подразделения гарнизона прошли у памятника торжественным маршем.

В 21 час жители города наблюдали за праздничным салютом в честь Дня Победы.

ВЕЛИКИЙ праздник Победы! Он дорог сердцу каждого советского человека как прекрасный, волнующий день. Дорог потому, что наполнен великой памятью испытанного и пережитого, памятью о тех, кто сражался в годы испытаний на фронте Великой Отечественной войны, памятью о тех, кто пал смертью храбрых, памятью ран, которые болят у сердца и по сей день.

Великий праздник Победы! Он дорог нам и настоящим — великим планам и выполнении этих планов во имя грядущего.

36-ю весну Победу трудящиеся Североморска и пригородной зоны встретили достойным трудом. Накануне праздника городу было вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, обкомпрофа и обкома ВАКСМ за успехи в социалистическом соревновании в первом квартале 1981 года.

...Столица Краснознаменного Северного флота в праздничном убранстве. Улицы расцвели кумачом стягов и транспарантов. Задолго до начала торжеств трудящиеся Северо-

Л ЕТОМ прошлого года бюро городского комитета КПСС рассмотрело вопрос о практике подготовки и проведения собраний в партийной организации, где секретарем В. Н. Политов. Об этом рассказывалось в статье «Учить активности каждого», опубликованной в «Североморской правде» 11 сентября 1980 года.

Было отмечено, что партийцы оказывают значительное влияние на жизнь коллектива, выступая индигаторами многих ценных начинаний. Вместе с тем прозвучала и серьезная критика в адрес коммунистов организации. В коллективе еще недостаточно высока трудовая дисциплина, особенно среди молодых рабочих, не на должный уровень поставлена идеологическая, политико-воспитательная работа. Этим вопросам партийное бюро первичной организации уделяло недостаточное внимание, не в полной мере используя те возможности, которые дают партийные собрания. Их подготовка и проведение

На бюро горкома были высказаны конкретные предложения, направленные на устранение отмеченных недостатков, намечены пути дальнейшего повышения активности коммунистов, их боевостности и роли в жизни коллектива.

Коммунисты первичной партийной организации на своем собрании обсудили постановление бюро горкома. Надо сказать, что критику здесь восприняли правильно. Seriously, по-деловому рассмотрели и предложения бюро горкома, и предложения коммунистов, высказанные на этом собрании. Был одобрен и принят к исполнению план мероприятий по выполнению поставленных бюро горкома партий. При его составлении учли главное направление — повышение активности коммунистов, усиление их авангардной роли в коллективе.

Конечно, очень важно составить хороший продуманный план, но куда важнее затем на практике реализовать намеченное. Поэтому при подготовке к очередному собранию партийное бюро первичной организации, учитывая перспективный план, составляет повестку дня. Утверждаются при этом докладчики и ответственные

ные за подготовку собрания. За неделю до его проведения коммунисты знакомятся с повесткой дня. Такой порядок повысил активность при обсуждении докладов.

Как в свое время отмечалось на Бюро горкома, на 18 собраниях, прошедших в первичной организации за анализируемый период, в прениях участвовало менее половины коммунистов.

Партийная жизнь: опыт работы

После критики на бюро

Выступали почти одни и те же — активисты. Теперь иная картина. После бюро горкома прошло девять собраний, выступило на них большинство (35 процентов) коммунистов.

Шире стали привлекать к участию в собраниях, обсуждению рассматриваемых на них вопросов и беспартийных. Из девяти партийных собраний пять были открытыми, а в прошлом — три из восемнадцати.

Можно и дальше приводить цифры, но вряд ли они полностью раскроют саму суть партийной работы.

Скажем, на бюро горкома коммунисты первичной организации критиковали за то, что они недостаточно внимания уделяли вопросам идеологической работы, воспитанию коллектива. На собраниях рассматривались, в основном, текущие производственные дела, из одной поэтики дня в другую кочевали однообразные вопросы. А за период, прошедший после бюро горкома, из шести собраний из девяти рассматривались вопросы идеологической, политико-воспитательной работы. Что это, креп в другую сторону? Ничего подобного. Произошло качественное изменение. Серьезнее стали подходить к постановке на повестку дня «производственных» вопросов. В ходе их обсуждения намечались конкретные меры, назначались ответственные, был жестким контроль и проверка

исполнения. Результат — быстро устраняли недостатки, отпала необходимость к ним возвращаться, опять обсуждать...

Например, слесарь А. К. Овчинников, выступая на собрании в октябре отметил плохую подготовленность участка к работе. Партийное бюро совместно с администрацией рассмотрели его критические замечания и предложили сроч-

ным беседам в коллективе. Партийное бюро вместе с коммунистом, ответственным за работу политинформаторов, пересмотрело их состав, утвердило график выступлений, распределило темы.

Теперь, когда была улучшен состав работников устной агитации, и каждому четко определены круг изучаемых вопросов, политинформация стала содержательнее и интереснее. Коммунисты на собраниях высказывали также замечания по поводу оформления красного уголка, отмечая его невысокую эстетичность.

Партийное бюро совместно с активом профсоюза приняло решение полностью обновить красный уголок. В этой работе активное участие приняли коммунисты В. Н. Богданов, Г. П. Корчагин и другие. Много поработал здесь и токарь В. М. Парфенов.

В сентябре прошлого года партийная организация провела анализ состояния трудовой дисциплины, а в октябре был составлен план мероприятий по ее укреплению. План обширный, включающий разнообразные средства воспитания. Его выполнение дало свои положительные результаты — кривая нарушений пошла вниз.

Немалая роль в повышении дисциплины труда отведена наставничеству. Наставник — это прежде всего пример для молодежи как личность высококвалифицированная, высококвалифицированная. Вот почему их подбору партийная организация придает большое значение. Так, недавно на собрании был заслушан отчет коммуниста В. Н. Соколова, отвечающего за деятельность наставников.

Большую работу провели коммунисты первичной партийной организации в течение девяти месяцев, что прошлым после бюро горкома. Ее результаты подтверждают то, что критику коммунисты восприняли так, как и полагается членам партии. По-деловому.

На недавнем заседании бюро «Североморского горкома КПСС постановление о практике подготовки и проведения партийных собраний в этой первичной организации было снято с контроля как выполненное.

В. РУДЕНКО,
инструктор горкома КПСС.

В городском комитете

народного контроля

ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИТЬ ТЕХНИКУ

Североморский городской комитет народного контроля на своем очередном заседании рассмотрел работу дозорных колхоза «Северная звезда». При этом особое внимание уделено было тому, как народные контролеры помогают правильно колхоза готовиться к весенним полевым работам и последующей за ними сенокосной поре.

На заседании было отмечено, что группа народного контроля (председатель Л. П. Аржанцев) добилась определенного улучшения своей деятельности. Дозорные работают по перспективному плану, периодически информируют колхозников о своих делах.

Однако наряду с положительными фактами в работе группы имеются и недостатки. На сегодня дозорные мало уделяют внимания контролю за ходом подготовки к полевым работам колхозной техники, вывозе удобрений на поля, они на дальние участки не вывезены.

Городской комитет предложил группе народного контроля колхоза «Северная звезда» направить основное внимание на безусловное выполнение планов весенне-полевых работ и заготовки кормов, при проведении проверок шире взаимодействовать со штабом «Комсомольского прожентора» и постоянными депутатскими комиссиями при исполкоме Белокаменского сельсовета.

ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

«Кто стройку морозит?»

Под таким названием 9 апреля этого года в «Североморской правде» был опубликован острый сигнал рабочего Лодейинского строительного участка В. Маева. На запрос редакции ответ в газету прислал исполняющий обязанности начальника строительного-монтажного управления Всесоюзного объединения «Севрыба» М. В. Галилеев:

«Строительно-монтажное управление в течение первого квартала 1981 года принимало определенные меры по обеспечению Лодейинского строительного участка кирпичом: его с начала года было сюда отправлено 70 тысяч штук. Однако в письме рабочего правильно ставится вопрос о недостатках в снабжении. Связано это с тем, что наше управление в целом недополучило в первом квартале 145 тысяч штук кирпича, или сорок процентов от выделенных фондов. Уменьшены по сравнению с ранее запланированными и фонды во второй квартал.

Несмотря на создавшиеся трудности, СМУ ВРПО «Севрыба» будет принимать все меры по своевременному обеспечению участка стройматериалами. В настоящее время готовится к отправке на побережье тридцать тысяч штук кирпича.

«Не свои ветераны»

Под таким заголовком в «Североморской правде» была опубликована 23 апреля заметка участника Великой Отечественной войны П. Беспятого.

На запрос редакции начальник Североморского венторга А. И. Паржидский ответил, что замечка рассмотрена администрацией венторга.

В целях улучшения обслуживания инвалидов и участников Великой Отечественной войны в Североморске будут открыты с 15 мая 1981 года два специализированных магазина: магазин по продаже продовольственных товаров в доме № 10 по улице Морской и магазин по продаже промышленных товаров в доме № 22 по улице Комсомольской.

УЧАТСЯ, ЧТОБЫ УЧИТЬ

Учителю больше чем любому другому специалисту необходимо постоянное совершенствование — в самом широком значении этого слова. Пятьдесят восемь учителей североморских школ нашли такую форму совершенствования в заочной учебе. Им, совмещающим нелегкую работу в школе с учебой в высшем учебном заведении, и был посвящен праздничный вечер-встреча в Североморской школе № 1.

Городской отдел народного образования, горком профсоюза работников просвещения, методический кабинет приложили немало усилий, чтобы молодые учителя хорошо отдохнули, встретились с интересными людьми города.

В дни, когда Североморск праздновал свой юбилей, интересно узнать о некоторых новых страницах истории нашего города. С ними познакомила гостей и хозяев вечера ответственный секретарь городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры В. А. Волошина. Помощник проректора города З. В. Лавлинская рассказала учителям о льготах, которыми могут пользоваться заочники, ответила на интересующие педагогов вопросы.

В своем приветствии тем, кто учится заочно, заведующая горно Р. Е. Ногтева высоко оценила труд таких педагогов, как А. В. Фот, Л. М. Лихолека, С. В. Сержанов, А. Э. Ияле, Т. В. Федеряшина, Л. В. Андрианова, В. А. Захеренко и других. Многие в этот вечер были награждены грамотами облоно и горно, горкома профсоюза работников просвещения.

Е. АНАТОЛЬЕВА.

Ольга Леонидовна Деулина — преподаватель по классу аккордеона Дворца культуры «Строитель» — является секретарем комсомольской организации этого учреждения. Ее имя назвали в числе победителей социалистического соревнования по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Молодой педагог много и плодотворно работает с североморскими школьниками.

Ольга Леонидовна активно участвует в общественной жизни коллектива, она ответственный редактор стенгазеты. Одной из первых ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: О. Л. Деулина занимается с Ольгой Марковской.

Фото В. Матаевича.



Официальный отдел

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕЙ ТОРГОВЛИ

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос об организации весенне-летней торговли в Североморске и утвердил план мероприятий по ее подготовке и проведению на 1981 год.

В плане предусмотрено открытие дополнительных ларьков, киосков, палаток, павильонов «Снежок», овощного базара. Утвержден режим работы мелкорозничных предприятий. В субботние и воскресные дни намечается расширенная торговля свежими овоща-

ми, проведение ярмарок, школьных базаров, организация торгового обслуживания населения в местах массового отдыха трудящихся.

Планом также предусмотрено подготовить квасные цистерны и определить места и часы торговли квасом; подготовить и оборудовать вышесказанные столы для продажи промышленных товаров на улице; переоборудовать помещение овощного магазина по улице Головки в пункт приема стеклотары.

ТЕБЕ. СОЛДАТ!

Одну из волнующих страниц Великой Отечественной войны — героическую оборону Ленинграда воскресила песня «Живые, пойте о нас!», созданная заслуженным деятелем искусств Грузии О. Тевдорадзе. В основу этого произведения легла запись, которую нашли в матросской фляге. В ней было только два слова: «Бились... погибли». Автор псевдал в песне о мужестве воинов, сумевших через огонь битвы принести доброту и любовь. Песня включена в сборник «Тебе, солдат!». В него вошли четырнадцать мелодий О. Тевдорадзе, посвященные воинам Советской Армии.

М. ГАБРИАДЗЕ,
корр. ТАСС.

Тбилиси.

Правофланговые пятилетки

ПЕРЕД открытием кулинарного магазина, что расположен на площади Сафонова, собирается обычно небольшая очередь. Покупатели знают: здесь можно приобрести полуфабрикаты, которые сэкономят время при приготовлении обеда или ужина, вкусные кондитерские изделия. Последние пользуются особым признанием, и многие посетители заметили: за последнее время ассортимент сладкой продукции заметно улучшился. Даже в позднее время — то, что редко случалось прежде, ее выбор разнообразен. Мастерницы кондитерского цеха стремятся подать на прилавок столько продукции, чтобы максимально удовлетворить запросы взрослых и маленьких горожан.

Сколько может хозяйка выпечь дома сладостей? Согласитесь, не так уж много. А шесть женщин-кондитеров успевают в течение целого дня поддерживать бойкую торговлю в магазине. Конечно, здесь сказываются и мастерство, и опыт, но главное, пожалуй, что помогает небольшому коллективу — привязанность к любимому, однажды и навсегда выбранному делу.

В первую очередь эти слова можно отнести к бригадире Лидии Сидоровне Сороке. Пятнадцать лет назад переступила она вперые пороги кондитерского цеха. Правда, потом была вынуждена расстаться с любимой работой: маленькие дети-близнецы часто болели. Но выдалась первая возможность — вновь вернуться в родной коллектив.

Не каждый стремится занять бригадирскую должность. Материальная выгода невелика, а беспокойства, ответст-

МАСТЕРИЦЫ

венности — отбавляй, не отбавишь. Составить ассортимент на каждый день, заказать и получить сырье, отчитаться за изготовленную продукцию — все это лежит на плечах бригадира. Но если бы только это! Наравне со всеми, а чаще — показывая всем пример, работает Лидия Сидорова в цехе.

Здесь умеют красиво и быстро украсить торт, но предложат любой работнице посперничать с бригадиром, улыбнется — и откажется. Что, чтобы не верит в свои силы. Просто у бригадира — давно признанный авторитет.

Для оформления продукции нужны особая сноровка, подчас ювелирная точность. Но прежде чем навести глянец на изделие, его необходимо приготовить. В этом процессе сказываются слаженность, мастерство всех членов бригады.

Приглядитесь, как делается, к примеру, слоеное тесто. Четыре раза его необходимо раскатать вручную, заполнить маргаином, сложить «конвертом», дать выстоять в холодильнике. Глядя, как легко, проворно мелькают женские руки над будущим изделием, как любовно выполняют они каждую операцию — трудно поверить в то, что признают сами кондитеры: нет более трудоемкой работы — тесто расслаивается в конечном итоге более чем на двести слоев!

Всеми секретами мастерства владеют Галина Октябрьевна Голубкова и Людмила Васильевна Иванова, Лидия Васильевна Каунова и Людмила Федоровна Кожухова. Любая из

них может встать также у электрической печи. Но срзвиться с пекарем Людмилой Евгеньевной Якуниной трудно. Без всякого термометра, не поглядывая на часы, а полагаясь на свой опыт, определяет она, достаточен ли в печи жар, готова ли выпечка.

Торты слоеные, бисквитные, кремовые и песочные, пирожные заварные, бисквитные, трубочкой и кольцом, корзиночкой и полоской, фруктовые рулеты, коржики, кулебяки — до тридцати изделий имеют в своем активе мастерницы сладкого цеха. Конечно, невозможно приготовить их все одновременно. Постоянно чередуя ассортимент, кондитеры выдают ежедневно на прилавок до семи-десяти наименований продукции. Чтобы поддерживать такой выбор, бригада работает в две смены, с семи до двадцати часов.

Не всем, правда, довольны в своей работе женщины. Перебои с тем или иным сырьем, недостаток основных компонентов не псаоляют подчас выработать ту продукцию, которая пользуется наибольшим спросом. Но еще и еще раз изучая технологические карты, кондитеры всегда изыскивают возможность радовать покупателей вкусными изделиями.

«Спасибо Вам, чудо-кондитеры. Сколько вложено в вашу продукцию мастерства, старания! Сердечно благодарим за вкусные изделия». Подобные строчки часто встречаются в книге отзывов и предложений магазина кулинарии.

Я. ЗУБАРЕВ.



НОВЫЕ КНИГИ

Татрип А. П., Архистова В. П. «Справочник для работников лабораторий предприятий молочной промышленности». М., 1980.

Авторы справочника — специалисты, имеющие большой опыт практической и научной работы в области молочного производства. В книге приведены сведения по рациональной организации технико-лабораторной и контрольной работы на предприятиях молочной промышленности. Дан материал о приборах, применяемых в лаборатории, их эксплуатации и проверке, о технике выполнения некоторых лабораторных работ. В справочнике приводятся сведения по определению показателей качества молока, сливок, сметаны, творога и других продуктов, выпускаемых молочной промышленностью. Приведены данные также о методах контроля вспомогательного сырья.

Тулеский Н. В., Руденко В. И. «Машины и агрегаты для приготовления теста». М., 1979.

В книге описана конструкция наиболее распространенных в хлебопекарной промышленности тестоприготовительных агрегатов и отдельных видов тестомесильных машин. Подробно рассмотрены вопросы эксплуатации этих машин и агрегатов, их наладки. Особое внимание уделено разбору неполадок, возникающих в процессе эксплуатации оборудования, причинам их появления и мерам по устранению. Книга предназначена для рабочих и мастеров хлебопекарных предприятий.

Фото В. Матвейчука.

ДЕФИЦИТ ВНИМАНИЯ

Много лет я живу в Североморске и все это время ощущаю, так сказать, банную проблему. Наша баня, хоть и называется городской, вряд ли может удовлетворить потребности населения. Конечно, люди имеют благоустроенные квартиры, пользуются ванной, но ведь еще немало тех, кто не располагает удобствами: жители Советской, Пионерской, Кольской, Инженерной, да и других улиц.

Конечно, один раз в неделю, в пятницу, можно попасть в баню. Но с каким трудом! Вот и недавно пришли мы в душевую, а там очередь — не протолкнешься, не дождешься. А тут говорят: с наступлением летнего периода баня будет работать еще реже, в дни, когда и в жилых домах будут лавать горячую воду.

Очень хотелось бы узнать, что думают на этот счет наши хозяйственные руководители какие меры собираются предпринять и собираются ли?

Р. КИТОВА.

г. Североморск.

С письмом читательницы «Североморской правды» мы познакомили руководителей горкомхоза и комбината коммунальных предприятий и благоустройства. К большому сожалению, ничего утешительного и обнадеживающего сообщить они не смогли. Более того, нарисовали перспективу еще печальнее. Баня на улице Сгибнева нуждается в капитальном ремонте. Когда его сделают, сказать трудно. Баня в районе Варламова, которую обслуживает котельная автобазы, ощущает недостаток горячей воды. В летний период положение ухудшится.

Конечно, такой ответ не может удовлетворить ни читателей, ни нас. К серьезной проблеме обслуживания населения и относиться следует более серьезно. Хочется верить: наши хозяйственники все же найдут выход из сложного положения, сумеют оперативно решить вопрос хотя бы регулярного снабжения городской бани горячей водой.

В ЖИЗНИ случается всякое. Возможно, и вы захотите когда-нибудь какое-либо событие отметить в североморском ресторане «Чайка». Именно там, к примеру, решила отпраздновать свой день рождения Елена Игоревна Киселева, о чем впоследствии написала в редакцию.

Раз уж пришлось Елене Игоревне ставить об этом в известность газетчиков, сами понимаете, ничего хорошего из этого решения не вышло. «Пишу я не только потому, что являюсь потерпевшей, что был испорчен «мой» день... Не хочу, чтобы подобные случаи повторялись, чтобы еще кто-то ушел из «Чайки» без сапог, а то и, чего доброго, без пальто».

Мне вот в гардеробе не выдали обратно дорожную норковую шапку. А когда я потребовала, чтобы вернули сданную мною вещь, то услышала в ответ: «Пошла вон!»

Сатирическим пером

ПОВЕСЕЛИЛИСЬ...

У стоявшей рядом с нами пары не хватало мужской шапки и женских сапожек. Их гардеробщица в конце концов отыскала, шапку нашли совсем в другом месте... А моей шапки, как говорится, и след простыл. Оно и не удивительно — в гардеробе ресторана в тот момент присутствовало трое посторонних мужчин и одна женщина. А кто знает, сколько знакомых побывало тут у гардеробщицы, пока мы ужинали в зале?!

Надо сказать, что обо всем этом Е. И. Киселева прежде всего сообщила в Североморский военторг. И от его начальника тов. Паржицкого в скором времени получила любезную отписку: факты, изложенные в письме, частично, мол, подтвердились, гардеробщица привлечена к дисципли-

нарной ответственности за грубость и допуск посторонних лиц в гардеробную (читай — отделалась легким испугом). А завершает послание такая фраза: «Что касается пропажи Вашей меховой шапки, предлагаю обратиться с иском в народный суд».

В общем, если вы собираетесь в «Чайку», примите наш совет — хорошо бы пригласить к застолью среди прочих гостей опытного адвоката и двух-трех сотрудников уголовного розыска. На случай, если придется разыскивать украденные вещи, а торжество надо будет заканчивать судебным процессом. Начальник военторга, видимо, считает, что это проще, чем навести в гардеробе надлежащий порядок.

А. НИКОЛАЕВ.

Письмо читателей и ответ руководителя

В марте этого года редакция получила коллективное письмо от группы жителей поселка Росляково (14 подписей), в котором авторы жаловались на плохое обеспечение домов горячей и холодной водой. «С января 1981 года в поселке Росляково начали подавать горячую воду раз в неделю. Эту горячую воду вот уже вроде дают третий месяц, но, увы! Мы, живущие на этажах выше первого, этой долгожданной воды не видим».

Как всегда, пришла пора оплаты за коммунальные услуги, но мы отказались платить за горячую воду. Тогда главный бухгалтер приказала не брать квартирную плату. Обращались за разъяснением в бухгалтерию. Ответ был четкий: «У нас имеется график подачи горячей воды, подписанный начальником котельной Михайловским».

Просим вас помочь разоб-

раться в до сих пор неразрешенном вопросе.

На пятых этажах нет и холодной воды».

Вот такое письмо. Редакция направила запрос товарищу Шульге. Ответ прислал председатель месткома тов. Чеканов. Приведем его почти дословно.

«На жалобу жильцов поселка Росляково сообщая, что факты, изложенные в письме, подтверждаются».

1. Горячая вода в дома поселка подавалась из расчета 1 раз в неделю, по утвержденному графику, но выше 1—3 этажей не поступала.

2. В марте месяце и в настоящее время горячая вода не подается.

3. Оплата за горячую воду бухгалтерией бралась по справке подтверждения подачи горячей воды — начальни-

ка теплохозяйства тов. Михайловского Д. А.

4. Давление холодной воды по невыясненным до сих пор причинам резко падает. Коммунальной службой принимаются меры по обеспечению стабильной подачи холодной воды.

5. Сигналы об отказе платить за горячую воду поступали и ранее. Чеканов».

Вот такой ответ. Если сказать, что он вызывает недоумение, то это будет мягко сказано. Проявив изобретательность, тов. Чеканов пронумеровал то, о чем писали читатели в газету. А дальше дело не пошло.

Редакция вправе задать вопросы т. Чеканову:

1. Что будет сделано для улучшения обеспечения квартирносельщиков горячей и холодной водой?

2. Удовлетворил ли, по его

мнению, авторов письма такой ответ?

Редакция он не удовлетворил.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете требований XXVI съезда КПСС» говорится о том, что «чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам граждан каждый партийный работник, каждый руководитель обязан рассматривать как свой долг перед народом, перед партией». Далее в постановлении говорится: «Партийным организациям наметить и осуществить меры по воспитанию кадров в духе чуткого отношения к людям, высокой ответственности за своевременное и правильное разрешение поступающих просьб, пожеланий и предложений трудящихся». Яснее и убедительнее не скажешь!

ОСТОРОЖНО, ГРИПП!

Грипп — распространенное инфекционное заболевание, которое встречается на всех континентах земного шара в любое время года.

Единственным источником и распространителем гриппа является больной человек. Заболевание здоровых людей начинается лишь после контакта с ним.

Среди главных причин быстрого и широкого распространения гриппозных эпидемий следует отметить высокую восприимчивость людей к гриппу, высокую заразность возбудителя для человека.

Возбудитель гриппа сосредоточен в верхних дыхательных путях больного (нос, носоглотка). При кашле, чихании, разговоре больной выбрасывает возбудителя в окружающий воздух вместе с каплями слюны, мокроты и слизи. Зараженные капельки могут находиться в воздухе несколько часов.

Здоровый человек, находящийся в этом помещении, вдыхает их вместе с воздухом. Если организм человека не обладает достаточными защитными силами против возбудителя, последний начинает размножаться в носу и глотке. В результате развивается заболевание, и создается новый источник распространения гриппа.

Особенно легко заразиться гриппом при близком общении с больным человеком, который разговаривает, чихает, кашляет, не отворачиваясь и не прикрывая при этом носа и рта носовым платком. Наибольшую опасность представляют люди, продолжающие при заболевании гриппом ходить на работу. Общение с ними влечет за собой широкое рассеивание инфекции.

Вспышки эпидемии могут возникать в любое время, но чаще они наблюдаются зимой и весной. Поэтому существует мнение о большом влиянии на развитие гриппозных эпидемий метеорологических факторов, способствующих переохлаждению (простуде) человека. В действительности простуда лишь влечет за собой более

тяжелое протекание гриппа, но сама по себе вызвать заболевание не может.

В возникновении вспышки гриппа большое значение имеет скученность людей и недостаток солнца — лучшего защитника от многих заразных болезней, резко повышающего сопротивляемость организма гриппу.

Как протекает грипп у человека?

От момента заражения до первых проявлений заболевания проходит один-два дня. Болезнь начинается внезапно, с озноба. Температура быстро поднимается до 38—40 градусов и при благоприятном течении падает до нормального уровня через три-пять дней.

Больной жалуется на сильную головную боль, общее недомогание, упадок сил, ломоту и болезненность во всем теле. Это проявление общего отравления организма ядовитыми продуктами гриппозного возбудителя. Одновременно с этим или несколько позже развиваются симптомы поражения слизистых оболочек верхних дыхательных путей: насморк, чихание, воспаление зева и миндалин.

Если затронуты нижние дыхательные пути — гортань, трахея, бронхи, легкие, голос становится хриплым, появляется кашель.

Если грипп протекает легко (без осложнений), все проявления заболевания исчезают через четыре-шесть дней, однако, полное восстановление здоровья и работоспособности наступает не сразу.

Из осложнений наиболее частыми бывают бронхиты, воспаления легких, плевриты. У детей наблюдается тяжелое осложнение — гриппозный круп.

Нередко грипп осложняется тяжелыми поражениями сердца, почек, суставов, кишечника. К особо грозным осложнениям относятся воспаление мозговых оболочек (менингит) и самого мозга (энцефалит).

Следует сказать о том арсенале средств, с

помощью которых можно уберечься от гриппа. Это те средства, которые препятствуют проникновению вирусов гриппа в организм: надежная марлевая повязка, оксолиновая мазь; дезинфекция помещений путем проветривания и облучения бактерицидными лампами. Это и меры, способствующие развитию в организме невосприимчивости: применение вакцин (прививки), интерферона, больших доз витамина «С», поливитаминов, лука, чеснока.

Наиболее надежным в этом отношении является закаливание организма. Особо важную роль здесь играет физическая культура и широкое использование могучих естественных сил природы — воздуха, воды, солнца. Самый доступный метод закаливания — ежедневно обливать тело прохладной водой и растереть затем кожу сухим полотенцем. Приучить себя к этой простой процедуре должны дети и взрослые, молодые и пожилые.

Если в вашей семье появился больной человек, его следует немедленно уложить в постель и вызвать врача на дом.

Больному необходимо выделить отдельную посуду, полотенце, носовые платки. Посуду следует кипятить после каждого употребления или обдавать кипятком. Белье, полотенце и носовые платки, которыми пользовался больной, необходимо замачивать в содовом растворе, кипятить и стирать отдельно.

Комнату, где находится больной, необходимо проветривать каждые три-четыре часа. Уборку помещения производить влажным способом, слабым раствором хлорной извести или хлораминна. Лица, ухаживающие за больным, должны пользоваться марлевой повязкой, закрывающей рот и нос.

Детей необходимо по возможности изолировать от больного хотя бы на первые пять дней. Больной должен оставаться в постели до полного выздоровления и выполнять все советы врача.

М. ЛЮБУШКИНА,
врач эпидемиолог
Североморской санэпидстанции.

Редактор В. С. МАЛЬЦЕВ.

Уходи, Зима, поскорее!

◆ Фоторепортаж ◆

Отшумели проводы русской Зимы на улице Сафонова в Североморске, а она заупрямилась — не уходит! День-деньской сыплет круга снежная, морозец не унимается, и ветерок ледяной озорничает... Просто беда! И решили педагоги яслей-сада № 49 еще раз сварливую старуху-Зиму со двора спровадить, чтобы могли ребятишки пальтишки свои зимние сбросить. Накопец-то!

Старались не старались, а праздник получился веселый да интересный. Снежная Баба — воспитатель Эмма Николаевна Купцова — хлопчет на площадке перед детсадом, хороводы с ребятей водит. А тут и Зима пожаловала (музыкальный руководитель Светлана Николаевна Головнева), игры разные затеяла. Спор разгорелся между командами: кто снежки быстрее перенесет?

Еще не утихли страсти спортивные, а уже ярмарка начинается. Веселая коробейница — Надежда Иннокентьевна Березина — в круг выходит, а на подносе ложки расписные разложены. Подходи! Налетай! Разбирай! Быстрее всех с этим делом управилась шестеро малышей-смелчашей: Петя Соловьев, Эдик Белозеров, братья Алеша да Витя Майоровы, Максим Савушкин и Дима Богданов. Э-э-э! Да это же не простые покупатели, а музыканты-ложжари. Ложжками-то постукивают, ногами-то колена разные выделывают. Молодцы!

Петрушка внезапно нагрязнул. Мальчишки и девчонки глазам своим не поверили: «Неужели ж это Светлана Павловна Моторина, их строгий воспитатель?» Она самая и есть! И пошли хороводы да игры, смех да веселье.

Скоморох только-только успел убежать, а на чистое поле, в круг тесный ребячий Цыган выходит. Медведя ведет и гармошку несет. Эй, расступись народ! А народец-то не боится, теснее



круг смыкает, над медведем нзуклюжим потешается. Кувыркается мишка косолапый, на гармошке играть пытается. Куда ему!

Здесь Весна-красна пожаловала. Ребя: приветствует, гостей дорогих. Вот уже и хорсводы осенние закружились. Березки белые — Ира Алексеева, Рита Клишевская, Оксана Ярошевская и Оля Селиванова — в круг вышли, танцевать принялись.

Глядь-поглядь, дымит что-то! Ба! Да это же сам Емеля-дурочок на печи русской прикатил. Сетку с фруктами из трубы извлекает, угощение знатное затекает...

Акомпаниатор Лилия Викторовна Кривовязова берет последний мажорный аккорд, и праздник заканчивается. Жаль, что быстро! Еще бы немножко...

На снимках: танцуют «березки»; коробейница — воспитатель Н. И. Березина.

Текст и фото В. Матвейчука.



Объявления, реклама

Приглашаются на работу

В ателье № 1 (улица Комсомольская, 2) — технолог швейного производства на должность сменного мастера (оклад 105 рублей).

За справками обращаться по адресу: Североморск, улица Кирова, 8, горбыткомбинат, телефон 7-67-27.

Машинист автокрана 5—6 разрядов на автокран К-162, оплата труда повременно-премиальная; монтажник КПД 4—5 разрядов, оплата труда сдельная; плотники 3—4 разрядов, оплата труда сдельная; токари 4—5 разрядов, оплата труда повременно-премиальная; слесари по ремонту дорожно-строительной техники 5—6 разрядов, оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: улица Колышкина, дом 8, телефон 7-30-79.

В совхоз «Североморец» на отделение Шук-озеро — кочегары 2 разряда; слесари-ремонтники 5 разряда; электромонтеры 4 разряда; на отделение Сафоново — рабочие по уходу за животными.

За справками обращаться по адресу: п.Шук-озеро, улица Агеева, дом 4, телефон 7-34-65.

Проезд автобусом № 112 от морского вокзала.

Инженер-строитель, товаровед продовольственных товаров (0,5 ставки), кладовщики продовольственных товаров, продавцы продовольственных товаров, контролер — кассир продовольственных товаров (временно), повар, ученики поваров, официанты, экспедитор, слесарь-ремонтник, кровельщик, печник, столяр, фрезеровщик, маляр, каменщик, слесари по ремонту и обслуживанию торговых автоматов, кассовых аппаратов и холо-

дильного оборудования, слесари по контрольно-измерительным приборам и автоматике, автослесари, водители, кассир на 0,5 ставки.

Обращаться по адресу: Североморск, ул. Советская, 14, отдел кадров.

На постоянную работу: почтальоны по доставке письменной корреспонденции и газет, оклад 80 рублей, с выплатой районного коэффициента и премиальные 25 процентов к окладу. Желающие могут устроиться на 3,5 часа работы.

На временную работу: почтальоны и операторы связи по обмену и сопровождению почты.

За справками обращаться по адресу: ул. Северная, 4-а, телефон — 2-14-54.

узел связи, отдел кадров, те-

Выданный Североморской средней школой № 1 на имя Каткович Елены Леонидовны аттестат о среднем образовании номер С-496718 считать недействительным.

Выданный Кармрашенской средней школой на имя Абдулаева Явара Гасан-оглы аттестат о среднем образовании (в подлиннике) номер АВ-420821 считать недействительным.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
12—13 мал — «В начале славных дел» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 18.30, 21.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР» (г. Полярный)
12 мая — «Старые долги». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

13 мая — «Операция «Автобус». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

12 мая — «Диваняты». Начало в 19, 21.
13 мая — «Забавные приключения Дима и Джейн». Начало в 19, 21.15.

НАШ АДРЕС
Североморск

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06, ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.
Типография «На страже Заполярья».

Индекс 52843.
Способ печати высокий.
Объем 1 п. л.
Заказ № 357. Тираж 9202.